

Уватские

Общественно-политическая газета

ИЗВЕСТИЯ

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 21
(9494)

Среда
18 марта
2015 года



Вручены первые юбилейные медали

Первые в регионе 16 медалей к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов вручил губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

«Для меня большая честь по поручению Президента Российской Федерации вручить вам юбилейные награды. Для всех нас эта дата очень дорога, а для вас особенно. Ваше мужество и героизм, стойкость и упорство всегда будут вызывать чувство глубокого уважения, признательности и гордости. Вас не сломили тяжелые испытания войны и послевоенного становления. Жизненный путь, который вы прошагали, достоин восхищения и подражания», - обратился глава региона к виновникам торжества.

Владимир Якушев обозначил две основные задачи, которые стоят сегодня перед организаторами юбилейных мероприятий. Первая - отдать дань уважения ветеранам и увековечить память о героях того времени, а вторая заключается в патриотическом воспитании нынешнего и будущих поколений. «Мы должны рассказать всю правду о тех тяжелых и страшных днях в жизни нашей страны и всей Европы», - подчеркнул Владимир Якушев.

Губернатор поблагодарил присутствующих в зале за участие во встречах со школьниками, особенно учитывая современные события и попытки переписать факты, отзеркалить ход и результаты этой войны: «Вся история должна быть донесена до наших сограждан и это архиважно для всех россиян».

Позицию главы региона поддержали и виновники торжества. Юрий Луковский на первый план также вывел задачу по передаче опыта жизни и войны молодому поколению. Он рассказал о том, как тюменские ветераны делятся воспоминаниями о военном времени и участии в боевых действиях со школьниками, которые в свою очередь пересказывают истории друг другу.

Символы юбилея Победы засверкали сегодня на груди у непосредственных участников войны - жителей Тюмени, Заводоуковска, Тюменского и Нижнетавдинского районов. Медицинская сестра Миллора Барабанова прошла путь от Днепра до самого Берлина. Юрий Луковский

участвовал в освобождении Харькова, форсировании Днепра, освобождении города Кривой Рог. Связистками на войне были Антонина Вишнякова и Надежда Барышникова. Михаил Воробьев участник парада 1941 года на Красной площади в Москве воевал на Курской Дуге, освобождал Украину и Белоруссию. Анатолий Троицкий воевал на Сталинградском, Северо-Западном, Северо-Кавказском фронтах электриком-подъемником, командиром орудия «Катюши». Награждены медалями и Иван Афанасьев, Александр Дикарев, Михаил Никишин, Михаил Лобастов, Геннадий Еремин, Игорь Шоповалов, Степан Ярков, Василий Кныш, Николай Коровин и Владимир Питуляк.

Всего в регион поступило 19,5 тысячи государственных наград. Все они будут переданы ветеранам в тор-



жественной обстановке или вручены дома. В Тобольске, например, вручать награды ветеранам планируют в образовательных учреждениях, Домах культуры, в присутствии большого количества детей и молодежи, общественности. Церемонии пройдут во всех муниципалитетах области.

Пресс-служба
губернатора
Тюменской области

• 70-летие Победы

Письма с фронта



Сегодня мы публикуем письмо красноармейца Ведрова Николая Евгеновича, уроженца деревни Ищик. Он был призван Уватским РВК в действующую Красную Армию 4 сентября 1941 года. После мобилизации Николай направлен в Тюменское пехотное училище.

Единым фронтом разгромим врага

Здравствуйтесь, дорогие земляки, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Уватского района!

Вот уже два с половиной года, как я сражаюсь за нашу родину. С честью выполняя свой священный долг перед страной, не зная страха в борьбе с ненавистным врагом, я отдаю все свои силы, а если потребуется, отдам и жизнь на дело разгрома захватчиков.

Считаю, что вы, трудящиеся далекого тыла, должны стать достойными помощниками фронту в деле ускорения нашей победы.

На вашем трудовом фронте приближается горячая пора весенне-по-

левых работ. Будучи сам колхозником сельхозартели имени Стаханова Юровского сельсовета, я знаю, как важно провести сев в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Каждый засеванный гектар - это удар по врагу. Посейте сверх плана - значит приблизить час разгрома над кровавым врагом.

Прошу вас, дорогие товарищи, написать мне, как вы помогаете нам, землякам, как подготовились к весне 1944 года, о том, как проведете полевые работы. Жду ваших писем.

С фронтовым приветом Н.Е. Ведров.
Полевая почта 17.750 Р.
(газета «Коммуна»,
10 марта 1944 г.)

• Актуальный вопрос

Дороги, дороги...

Проблема обильного снегопада этой зимой является актуальной темой разговоров населения. Каждый житель, выходя из своего дома, сталкивается с ней ежедневно. Из-за отсутствия тротуаров спешащие на работу уватцы чаще всего держат свой путь по обочинам дорог, создавая препятствие движению автомобилей. Хватит ли места всем на дороге или нужно что-то решать. С этими вопросами мы обратились к представителям ГИБДД и ООО «Прогресс», обслуживающим улицы Увата.

- По итогам выездной проверки по селу Уват, - признает государственный инспектор дорожного надзора ГИБДД Олег Вячеславович Рымарев, - на центральных улицах проезжая часть по метражу соответствует нормам, а сама дорога, которая включает в себя обочины и

тротуары, находится сейчас в неудовлетворительном состоянии. Из-за того, что тротуары не расчищены, пешеходам приходится идти по проезжей части, тем самым подвергая себя риску оказаться в дорожно-транспортном происшествии. Также из-за большого количе-

ства выпавших осадков этой зимой на обочинах дорог образованы большие валы снега, при наличии которых видимость проезжей части становится ограниченной, от невнимательности водителя она приводит к возникновению аварийной ситуации. В настоящее время коммунальщики работают как могут, но с учетом того, что в этом году осадков выпало сверх нормы, нужно прилагать большие усилия и привлекать дополнительную технику для того, чтобы дороги соответствовали ГОСТам и СНИПам.

- При расчистке снега важным одинаково как человеческий, так и технический

факторы, - аргументирует руководитель ООО «Прогресс» Владимир Ильич Мирюгин. - Даже при таком большом количестве выпавших осадков затруднений при расчистке у нас нет, просто необходимо работать, например трактористам, когда выпадают осадки, пораньше вставать, чистить, пока улицы еще свободны и не препятствуют движению автомобилей. Да, конечно, по поселку из-за такого количества снега образовались большие обочины, но сами проезжие части, за которые мы отвечаем, чистые. На данное время на левобережном Увате задействовано три единицы техники: грейдер, Т-150, МТЗ-82. Этой техники хватает, но она находится в эксплуатации больше 10 лет. Машины работают не в полную мощь из-за того, что все механизмы износились. Для увеличения оперативности и качества по очистке улиц необходимо обновить технику, и проблем не будет, и в дальнейшем будет всё хорошо. Мы пишем заявки на технику, но в силу определенных обстоятельств нам не могут ее купить, а самим это сделать не под силу.

Ответов по поводу расчистки тротуаров пока не найдено, остается только надеяться, что следующей зимой ситуация изменится и в пользу пешеходов.

Жанна ПОСПЕЛКОВА
Фото автора



Как сложилась судьба нашего земляка, неизвестно. Остался он жив или погиб в горниле войны.

Задав в поисковике номер полевой почты, мы попали на портал о фронтовиках. Там есть запись. Приведу ее дословно:

«Старший сержант Третьяков Влас Павлович, командир отделения 1-го горнострелкового батальона 69-й отдельной горнострелковой бригады был убит 3 апреля 1945 года. Похоронен первоначально - территория Польши, деревня Мощеница, Кирпичный завод, 150 метров на Восток. Извещение о гибели подписано Начальником штаба - капитаном Пацаловским, полевая почта 17750. Перезахоронен в братскую могилу № 17 в г. Водзислав-Сленски, воеводство Катовице (по сообщению Польского Красного Креста)».

На этом же портале находим места захоронений советских солдат на территории Латвии.

В городе Елгава на улице Миера, 2, на территории кладбища Миера, есть братские могилы советских воинов. Могилы расположены на южной стороне кладбища, западнее старообрядческой церкви, в 100 метрах восточнее второго участка братских могил советских воинов и братских могил русских воинов. На могилах установлены памятник, 41 памятная плита, 8 индивидуальных памятных знаков и 3 надгробных памятника: советским рядовому Я. Микелсону (1908-1944) и старшему лейтенанту О.В. Мурашкину (1921-1945) и русскому капитану Ф.Ф. Баранову (1881-1946).

На памятных плитах указаны фамилии, инициалы и звания погибших воинов, на индивидуальных памятных знаках - фамилии, инициалы, звания и даты жизни.

На кладбище покоятся 1329 советских воинов, погибших в 1944-1945 годах в Великую Отечественную войну при освобождении города Елгава (по данным на 1978 год - 1308, по данным на 1984 год - 1318). Имена всех известны. Есть среди них и надпись «сержант Н.Е. Ведров».

Наш ли это Ведров или его однофамилец? Просим откликнуться родственников и поисковиков, кому известна судьба земляка-участника Великой Отечественной войны.

Подготовил
Валентин ПОСПЕЛОВ



Это было давно, но как будто сегодня...

Нина Ивановна Литвинова родилась 21 января 1927 года в деревне Буреньке Уватского района. В 1929 году семья переехала в Уват, где Нина окончила среднюю школу, затем поступила в Тобольский учительский институт.

В роковой 1941-й Нине было всего 14 лет. Ее отец работал начальником Уватской метеостанции, на войну его не взяли из-за порока сердца. Мама работала в военные годы заведующей пекарней. Из всего 8-го класса в селе почти никого не осталось. Молодежь, чтобы легче устроиться в будущем на работу, продолжала образование в Тобольске во вновь открытом фабрично-заводском училище или ремесленных училищах связи и речников, кто-то из девочек после 7-го класса уехал в техникумы Ханты-Мансийска или Салехарда.

В военные годы школьное образование было платным. Родители

Нины Ивановны отдавали за полугодие по 75 рублей. Правда, такие условия касались только тех, чьи отцы не служили.

Учителей в сельской местности и тогда не хватало. В Уватской школе два года не было 10-го класса.

Педагоги в военные годы в основном были из числа эвакуированных: прямо за стеной в двухквартирнике, где росла Нина Ивановна, жили три семьи из блокадного Ленинграда. Многие из них работали в школах и детдомах. «У нас были учителя из Ленинграда и Украины, - вспоминает Н.И. Литвинова. - Только математику вела уватская учительница. И потом, как только освободили Ленинград, освободили Украину, они вернулись на родину, и в старших классах некому стало преподавать».

Война никого не щадила ни на фронте, ни в тылу. С юных лет молодежь начинала трудиться. Летом - работа в колхозе, в сентябре - заготовка дров для школы. С 1942 года стали трудиться в колхозе в Поспеловке, что за Уватом. Ходили туда пешком. Сажали

картофель, чистили хлеб от осота, вязали снопы.

«Хлеб был сорный, много осота, колючая трава была, - вспоминает Н.И. Литвинова. - Пришла, помню, все руки у меня красные были, потом мама мне нарукавники сшила. Норму давали, сколько связать снопов».

В условиях военного времени каждый был обязан уметь защищаться не только на фронте, но и в тылу. Правда, здесь людей атаковали не пули, а совсем иные, порой невидимые враги. В учебных классах, помимо привычных дисциплин, преподавали военное дело. По ГСО - готов к санитарной обороне - ребята даже сдавали экзамены. Предмет был необходим для профилактики инфекционных заболеваний среди населения. Нина и другие девочки каждую среду ходили для проверки в школу, в правление колхоза. Также знали и правила противоздушной, химической обороны, а уж сдать нормы ГТО - готов к труду и обороне - не составляло никакого труда.

Война войной, а в селах развивалась художественная самодеятельность. Бывало, вечерами собирались вместе и давали друг другу представления. Кроме того, помогали семьям, у которых на фронте были отцы, пилили и кололи дрова, мыли полы, фронтовикам шили кисеты, вязали варежки, отправляли посылки на фронт.

Интересный факт из жизни сибиряков. В послевоенные годы в Юровском вылавливали много рыбы. И хотя хлеб ели из картофеля, стерлядь в домах лежала, как дрова, поленицей. Рыбины огромные, с икрой, желтые. Нарезают, жарят и, будто извиняясь, говорят: «Кушайте, уж не брезгайте, хлеб-то у нас из картошки, синий».

Педагогическая деятельность Нины Ивановны началась в 1945 году в Юровской школе. Потом в Ивановской школе она преподавала историю и немецкий язык, в период с 1965 по 1971 год была завучем, непродолжительное время занимала и должность инспектора района.

Учитель отдается профессии

без остатка. Это его крест и судьба. Может, поэтому учитель нередко становится близким человеком, маяком на жизненном пути, образцом для подражания и советником, и спасителем из самых, казалось, безвыходных ситуаций.

Во все времена деятельность учителя не ограничивалась только проведением уроков. Общественная работа занимает большую часть времени. Вот и Нина Ивановна, помимо преподавания, вела лекторскую и пропагандистскую деятельность. Особенно сложно было со всеобщем: ходили по домам, собирали детей, занимались с ними дополнительно. Так что личного времени практически не было.

Большинство своих выпускников Нина Ивановна до сих пор хорошо помнит: Александра Сафонова, Александра Садюкова, Анатолия Сафонова, Николая Кошкарлова, Ивана и Владимира Юдиных, Василия Анчугова, Николая Арефьева.

Строительство железной дороги в Уватской районе - это время больших перемен, оттого и воспоминания о том периоде согреты теплотой. Нина Ивановна с удовольствием вспоминает работу с молодыми учителями: З.Д. Корчминой, Р.Ю. Кинчиной, Т.М. Майзук, Г.И. Касьяновой и другими.

Нина Ивановна вышла замуж в 1949 году за фельдшера ивановского медпункта Александра Андреевича Литвинова, а уже в марте следующего его забрали в армию. На руках молодой учительницы осталась трехмесячная дочка Лариса.

Встретиться с супругом удалось лишь через четыре с половиной года: после года с лишним службы в Тюмени военного летчика А.А. Литвинова направили в Германию. Через несколько лет ему удалось забрать туда семью.



Через два года после демобилизации вернулись по направлению в Ивановку. В 1979 году муж Н.И. Литвинова умер. Дочь выросла, окончила Ивановскую школу, и сейчас в Гатчине работает врачом.

39 лет отдала Нина Ивановна педагогической деятельности. Награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», юбилейными наградами, почетными грамотами.

Сегодня Нина Ивановна со слезами то ли от радости, что всё позади, то ли от сожаления, что никого уж не вернуть, вспоминает далекие 1940-е, когда «стояла большая вода, и ребята десятиклассники на экзамены и на выпускной к школе подплывали на лодках, видела нищету в Юровском, ела синий картофельный хлеб, а чтобы выжить, сдавала масло на завод, шерсть с овечек, яйца - всё для фронта, всё для Победы».

Владимир НАСЫРОВ
Фото Дмитрия ФИЛАТОВА



Приближали Победу своим трудом

Когда встречаешься с женщинами-труженицами тыла хочется их обнять, сказать что-то хорошее, тёплое, а в ответ слышишь слова благодарности за поддержку. Так хочется всех выслушать и душой, и сердцем прочувствовать эти незатейливые рассказы, чтобы понять всю историю их жизни. Удивительно, но судьбы женщин так похожи, как под копиру. Им, молодым девчонкам, с приходом войны пришлось из детства сразу шагнуть во взрослую жизнь.

Сегодня я хочу познакомить вас с жительницами села Демьянского, участницами трудового фронта Марией Михайловной Зарубиной и Пелагеей Феофановной Бехметьевой.

Мария Михайловна Зарубина

родилась 4 августа 1927 года в деревне Рачёво Уватского района. Родители - Зарубин Михаил Сте-

панович и Олимпиада Максимовна - были раскулачены. С детских лет Марии пришлось помогать родителям. Сначала пасла колхозный скот, а в 1940 году направили в полеводческую бригаду колхоза «Первое мая». Работа в полеводстве известная: весной пахали, боронили, сеяли, затем сенокос, осенью уборка.

А когда девушке исполнилось 16 лет, ее отправили на лесозаготовку с такими же девочками-подростками, как и она. Зато трудностей пришлось испытать столько, что не каждому взрослому под силу. Работали в посёлках Березняки и Сор: валили в деляне лес и возили его на лошадях к реке Демьянке. Жили в бараках, спали на нарах, условия были очень тяжелые. Ни одежды, ни еды, да и из дома нечего было отправить. Питались лишь мороженой картошкой, капустой и турнепсом. Если удавалось выполнить

план, то получали пайку хлеба 500 граммов, а если не выходило, то только 300. Так каждый день без выходных с утра и до глубокой ночи.

Домой выезжали в конце апреля, когда в колхозе начинались посевные работы.

Много горя и слез принесла война в семью Марии Михайловны. Одного из старших братьев забрали в 1941 году, второго - в 1943, и на обоих получили похоронки.

Пережив тяготы и лишения военного лихолетья, оплавав погибших, селяне возвращались к мирной жизни.

После войны Мария Михайловна работала на маслозаводе, позднее - продавцом. А с 1969 по 1988 год трудилась заведующей складом заготзерна в Демьянском, оттуда ушла на заслуженный отдых. Общий трудовой стаж М.М. Зарубиной 48 лет. Имеет звание «Ветеран труда», награждена юбилейными медалями.

Пелагея Феофановна Бехметьева родилась 21 октября 1928 года в деревне Луговая Суббота Уватского района. Там же закончила 4 класса школы.

Когда началась война, ей было уже тринадцать лет. В это же время после продолжительной болезни ушел из жизни отец. В первые дни войны брата, Сивкова Григория Феофановича, забрали на фронт. Погиб он в 1942 году.

«Все подростки работали. Были на равных с женщинами на покосе и на уборке, - рассказывает Пелагея Феофановна. - Ну а как только исполнилось нам по 16 лет, тут же отправляли на лесозаготовки. Валили лес ручными пилами, рубили сучья, распиливали березняк на шпалы. Старались выполнять нор-



П.Ф. Бехметьева.

му, чтобы получить полную пайку хлеба. Руки, ноги мерзли, ведь одеться и обуться было не во что, жили как все, в бараках, и спали на нарах. Бригады наши отпускали домой только в конце апреля, когда приближались посевные работы. Затем сенокос, полевые работы, а к зиме снова лесозаготовки. И так до конца войны. День Победы я встретила в Горноправдинске. Узнав о конце войны, люди обнимались, радовались, плакали. Все думали, что сейчас будем жить хорошо. Но работы прибавилось

еще больше».

В 1956 году Пелагея Феофановна с семьей переехала в село Демьянское. Работала на маслозаводе, рыбоучастке, в потребкооперации. 17 лет трудилась в детском саду поваром, а на заслуженный отдых ушла с НПС. Трудовой стаж П.Ф. Бехметьевой более сорока лет.

Имеет звание «Ветеран труда», награждена юбилейными медалями.

Галина ПУЗИНА,
село Демьянское



М.М. Зарубина.

• Отголоски праздника

Концерт прошёл на ура

Праздничный день 8 Марта выдался по-весеннему ярким и солнечным. В такую погоду никто не хотел оставаться дома. Тем более что демьянцев ожидали праздничные сюрпризы.

Ровно в полдень в центре села состоялось открытие кафе «Кулинария» (ИП Зайцева Татьяна Фёдоровна). Жители, купив свежий горячий хлеб, пиццу, пироги, булочки, торты, остались довольны событием.

А час спустя, в Доме культуры «Нефтяник» начался праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню. Праздник, как всегда, открыли самые маленькие артисты. Детсадовцы исполнили песни о маме и станцевали веселый танец. Ведущие концерта Владимир Мокроусов и Анжелика Арефьева удивляли искромётным юмором. Они не просто объявляли номера артистов, а старались

так их шуточно обыграть, что все присутствующие в зале смеялись от души.

Танцевальный коллектив девочек исполнил танцы, а мальчики поздравили мелодией «Я рисую на окне». Празднично прозвучал дуэт «Подружки» в исполнении Ольги Воронцовой и Софьи Пуртовой. Екатерина Кондрахина поздравила песней «Пять февральских роз», Евгений Ковалёв с танцевальным коллективом - «Я твоя». Татьяна Пуртова спела «Гуси-лебеди», а Слинкина Милана - «Паромщик». Никто не остался равнодушным от дуэта Миланы и ее мамы Натальи Кондратюк и прозвучавшей в их исполнении песни «Ты моя».



Красивым, завораживающим голосом в очередной раз порадовал солист Евгений Грязнов, исполнил песни «Золотое сердце» и «Дарите женщинам цветы». Всех женщин, присутствующих в зале, поздравил Павел Фёдорович Макаров.

В новых, необыкновенно красивых нарядах представили перед демьянцами наши вокальные группы «Улыбка» и «Девчата». Вокалистка Валентина Андреевна Воронцова исполнила «Я не могу иначе», а коллектив «Улыбка» - «Шальной снег» и «Гармонист».

Группа «Девчата» поздравила песней «Матерям» и «Ты самый лучший». Надежда и Юлия Куклины, Людмила Пуртова, Варвара

Бакшеева станцевали зажигательный цыганский танец. Ну, а когда разыграли сценку «Кастинг» в исполнении Альбины Ковалёвой, Людмилы Пуртовой и Владимира Мокроусова, весь зал смеялся до слез и овации долго не умолкали.

Следует отметить, на праздничный концерт собралось столько жителей села, что опоздавшим пришлось постоять. Можно с уверенностью сказать, что концерт прошёл на ура.

Спасибо всем артистам за подаренное удовольствие, а зрителям - за радушное, теплое отношение к местным талантам.

Галина ПУЗИНА,
село Демьянское
Фото автора



Замечательный вечер

Настоящий весенний праздник был организован для женщин в поселке Першино. 8 марта состоялся концерт, где нас порадовали своим мастерством хореографический коллектив «Звездочки», вокальная группа «Сибирячка». Весь концерт в честь дам звучали теплые и нежные слова от ведущей А.В. Горшковой. Поздравила всех женщин с праздником председатель совета ветеранов Г.С. Камаева. После концерта

было организовано чаепитие и развлекательная программа, в которой участвовали бабушки, мамы, молодежь.

Женщины с успехом справились со всеми заданиями и после конкурсов вполне заслуженно получили подарки. Вечер прошел замечательно, мы благодарны всем организаторам праздника и желаем им доброго здоровья и благополучия.

Совет ветеранов,
пос. Першино



• Конференция

Нефтяной кризис изучали уватские школьники

В феврале на базе филиала Тюменского государственного нефтегазового университета в городе Тобольске прошла Всероссийская (с международным участием) научно-практическая конференция «Инновация. Интеллект. Культура». В конференции приняли участие не только молодые учёные, студенты вузов и учащиеся школ Тюменской области, но и Болгарии, Белоруссии, Украины, Кот-де-Ивуар.

Среди молодых исследователей были и представители нашего района. Учащиеся 11 «б» класса Уватской школы Александр Демченко и Максим Шуляк представили доклад «Добыча нефти в Уватском районе».

Выбранная тема, конечно же, не нова. О добыче нефти в Уватском районе много уже сказано и написано. Но мы с ребятами решили посмотреть добычу нефти в нашем районе через призму происходящих в мире событий, - пояснила директор Уватской школы, учитель химии и биологии Людмила Георгиевна Бурдаева. - В первую очередь попытались изучить проблему снижения стоимости барреля нефти на мировом рынке. Выяснили, что одной из причин оказалось наращивание темпов добычи сланцевой нефти в США и Великобритании. Затем сделали сравнительный анализ между добычей способом бурения и разрывом пластов.



- В ходе работы посмотрели и прочитали огромное количество информации. Изучали химический состав черного золота, технологию добычи бурением и разрывом, экономические затраты этих способов, - рассказал Максим Шуляк. - В результате пришли к выводу, что с экономической точки зрения добыча сланцевой нефти менее затратная, но при этом наносится огромный урон окружающей среде. А можно ли оценить безвозвратно загубленную природу?

На конференции было представлено много интересных работ молодых исследователей. Например, запомнился доклад о том, как влияет музыка на человека. Однако я считаю, что для нас, жителей Уватского района, более актуально и интересно изучать нефтедобычу. Нам есть чем гордиться и считаться, что должны об этом рассказывать другим.

- Главной целью для нас было не получить лучший результат, а привлечь внимание слушателей к проблеме исследования, - поделился Александр Демченко. - Отрадно, что нам удалось выступить так, как было задумано. Хотелось поблагодарить Людмилу Георгиевну за то, что она подсказала нам эту интереснейшую тему и помогла в работе над ней. Химия - это один из моих любимых школьных предметов. Выбрал его и для сдачи ЕГЭ. Правда, с нефтедобычей свою профессиональную жизнь связать не планирую, так как давно решил стать врачом. Но полученные знания мне точно пригодятся в будущем.

Четырехмесячная кропотливая работа не была напрасной. Жюри высоко оценило проект ребят и присудило им второе место.

Лариса ФИЛАТОВА
Фото автора

• Заседание КДН

Наставник может стать другом подростку

3 марта состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором специалисты ведомств системы профилактики обсудили результаты индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, осужденными к мерам наказания, не связанным с лишением свободы.

Уже не первый год бессонные ночи и тревожные дни устраивают для специалистов системы профилактики, полиции и школы подростки А. и И. из поселка Туртас.

В погоне за «острыми ощущениями» А. к своим 17 годам уже совершил несколько преступлений.

В течение 2014 года подросток и родители неоднократно привлекались к административной ответственности. С.А. проведена комплексная профилактическая работа по повышению правовой грамотности. Кроме того, он прошел лечение в ПНД города Тюмени и находится на учете у врача нарколога.

Все проводимые мероприятия с подростком имеют слабый положительный эффект и по решению суда А. приговорен к двум годам лишения свободы условно. Однако молодой человек по-прежнему чувствует свою безнаказанность. Комиссия по делам несовершеннолетних обратилась в прокуратуру и уголовно-исполнительную инспекцию с заключением о рассмотрении вопроса о замене подростку условного наказания на реальное лишение свободы.

Товарищ А., шестнадцатилетний И., тоже осужден условно на 2 года. В течение

года родители не раз привлекались к административной ответственности. И. уже дважды помещался в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей в Кургане и Тюмени.

В настоящее время он посещает занятия в школе, участвует в волонтерском движении «Лидер», в свободное время занимается в тренажерном зале.

Несовершеннолетний житель Ивановки П. легко поддается чужому влиянию. В 2014 году он совершил кражу чужого имущества. По решению Уватского районного суда был передан под надзор ПДН ОМВД РФ по Уватскому району. Со стороны матери контроля нет.

Любит прихватить чужое и юный житель пос. Демьянка В. С 26 декабря 2014 года он находится в психиатрическом подростковом отделении пос. Винзили.

Это яркие представители поколения «неприкосновенных», для которых слова старших и уважаемых людей лишь ненужное сотрясение воздуха. Они не боятся завхоза школы дядю Пашу, который, лишь почуяв запах табака, мог так завернуть ухо, что оно горело два дня, потому что знают, что завхоз

дядя Паша не только не скажет грубого слова, но еще и приберет окурки за школой.

В последние годы в Российской Федерации сделаны попытки возрождения института наставничества. С 2010 года и в Тюменской области в рамках программы «Правосудие в защиту детей» реализуется проект «Наставник». Основная его цель - привлечь граждан, имеющих опыт работы с молодежью, молодых лидеров, представителей общественных молодежных объединений, ветеранов МВД к работе с трудными детьми и подростками.

В Уватском районе проект «Наставник» реализуется на протяжении четырех лет. Однако наставниками в основном являются социальные педагоги, классные руководители, психологи, специалисты по социальной работе, участковые уполномоченные полиции, все те, у кого работа с трудными детьми входит в профессиональные обязанности.

В своих рядах специалисты ведомств системы профилактики Уватского района хотели бы видеть неравнодушных граждан, умеющих ладить с детьми и подростками. Но мало вероятно, что кто-то решится взвалить на себя груз ответственности за чужого ребенка. Хотя у нас так много отзывчивых людей, готовых помочь разрешить любую проблему.

Лариса ФИЛАТОВА

